

每天接送孩子 严格遵守交规

信号灯前 家长做好榜样



晚报讯 (记者 王萍) 近日,家住文化北里的于女士表示,她每天接送孩子上学放学,都是严格按照交通信号灯的指示通行,开车时也不接打电话,上车就系好安全带,给孩子做好榜样。

“父母是孩子的第一任老师,一言一行都会对孩子产生潜移默化的影响。作为家长,必须以身示范,从遵守交通规则开始,给孩子做个好榜样,让孩子从小养成遵守交通规则的好习惯。”于女士说。

■链接

私家车违停路边,四车道变为两车道;电动自行车、自行车聚在校门口,堵塞了道路;学生家长横穿马路,在车流中穿行……近日,校门口的交通安全问题再次成为市民关注的焦点。

其实,这一现象不仅是一个交通问题,更多的是一个安全问题。看着老人、孩子在混乱的车流中穿行,不免让人为他们的安全捏了一把汗。

校门口的交通秩序很难管,但不得不管,也不能不管。比如,可以采取错

于女士认为,有些家长带着孩子闯红灯,还有家长一边骑车子一边打电话,孩子怎能不受影响,孩子在耳濡目染之下也会跟着学,染上这些坏习惯。

“我在学车时,就认真学习交规,后来开车上路,遇到不熟悉的交通标志还会查一查,弄清楚交通标志的含义,以免造成违法或者不必要的交通事故。我从不酒后驾车,遇到人行横道,无论有没有信号灯,我都会先停下来,让行人先通过,而且我从不开

‘斗气车’,抢行或者开快车都不干。因为从自身做好这些细节,才能给孩子树立一个良好的榜样。”于女士告诉记者。

俗话说,没有规矩不成方圆。“红灯停、绿灯行”是最基本的交通安全规则,每个人都必须无条件遵守,这也是大家安全出行的保障。然而,一些人遵守交通规则的意识十分淡薄,漠视红绿灯,更糟糕的是,一些家长还带着孩子一起闯红灯。殊不知,身教胜于言传,家长理应

带头遵守交通规则。

当然,也有许多家长像于女士一样,十分注重对孩子的安全教育,每次走到路口,都会告诉孩子“红灯停,绿灯行”的交通安全规则,提醒孩子注意观察交通信号灯的变化,等绿灯亮起再过马路。如此一来,孩子就会自觉遵守交通规则,文明过马路。

“家长不走斑马线,带

着孩子横穿马路,哪里方便从哪走,这种行为为交通安全埋下了极大的安全隐患。俗话说,孩子的身上有父母的影子,从中不难看出父母对孩子教育的重要性,大人对交通法规的漠视,会潜移默化地影响孩子,孩子对这些行为便会看在眼里,记在心里,下意识地照着做。”一位学生家长告诉记者。



近日寒潮来袭,柴里煤矿社区给路边的香樟树搭建了“温房”,进行科学有效的防寒护理,确保树木安全过冬。

(记者 李帅 通讯员 李想 摄)



天气寒冷 躲在车下取暖

开车前请留意有没有小动物

晚报讯 (记者 李帅)“原本我只是在朋友圈中看到有人说,天冷的时候,会有流浪猫或是流浪狗躲在车底下取暖。这次我是亲眼见到一只小猫躲在车底下,看来冬天开车前,特别是那些早出门的邻居们一定要注意,看一看车下有没有小动物。”家住市中区建设南路附近一小区的居民周女士说。

前几天晚上,周女士回家较晚,进入小区后,由于有段路灯不亮,周女士就打开手机的手电筒照明前行。灯光一照,周女士就看到路边停放的一辆私家车下有一只小猫。周女士走近一些看到,小猫蜷起身子趴在后轮胎附近,周女士正准备从这辆车旁边走过,这只小猫突然起身跑走了。周女士认为,当时气温比较低,这只小猫应该是准备在车底下过夜,因为这辆车可能熄火没多久,车周围还有些热度。

据了解,小区居民杨先生也遇到过一次这样的情况。前几天,杨先生早起去上班的时候,刚把车子启动,突然一只



小狗就从车下跑了出去,当时还把他吓一跳。杨先生说,“如果再着急一点,启动后立马发动车子的话,不知道会不会伤到这只小狗。”

“虽然小区里有流浪狗等小动物出现,会让人担心小朋友的安全。但是这些小动物既然躲到了车下过夜,居民肯定不愿意伤害到它们。所以,冬天开车的时候,打火后停一会再开动,这样小动物都能够及时跑开。特别是那些开车晚回家的邻居,一定要注意,因为它们会找到发动机和轮胎热的地方过夜。”杨先生最后建议道。